

## Новые 200-франковые банкноты поступили в обращение | Le nouveau billet de 200 francs est mis en circulation

Author: Заррина Салимова, [Берн](#) , 22.08.2018.



© SNB

Новые купюры показывают Швейцарию с научной стороны. Банкноты стали немного

меньше и, следовательно, практичнее.

|

La coupure présente une Suisse vouée à la recherche scientifique. Les nouveaux billets sont plus petits et donc plus pratiques.

Le nouveau billet de 200 francs est mis en circulation

Новые 200-франковые банкноты были показаны публике в прошлую среду в Цюрихе, а с сегодняшнего дня они поступили в обращение. Сначала они будут доступны в бернском и цюрихском отделениях Нацбанка и в его кассах при кантональных банках, а через несколько дней появятся в других банках и почтовых отделениях.

Напомним, что в Швейцарии вводится в обращение новая – девятая – серия банкнот. Дизайн этих купюр значительно отличается от всех предыдущих. Если раньше на деньгах были изображены портреты известных людей – на 200 франках старого образца размещен портрет швейцарского поэта Шарля Фердинанда Рамю, – то сейчас акцент делается на разных сторонах жизни Конфедерации. 10 франков посвящены швейцарской эффективности, организованности и пунктуальности, 20 – творчеству и культуре, 50 франков – приключениям, а 200 – науке.

Главный элемент новых денег – материя. На лицевой стороне, как и на всех других банкнотах этой серии, присутствуют земной шар и руки. Континенты на глобусе расположены так, как это предположительно было в конце мелового периода, т.е. примерно 60 млн лет назад. Три поднятых пальца означают оси координат и три пространственных измерения – длину, ширину и высоту.

На реверсе изображены коллайдер Центра ядерных исследований CERN и столкновение частиц: этот научный эксперимент прославил Конфедерацию на весь мир. На защитной полосе можно разглядеть абстрактную карту Швейцарии на протяжении нескольких геологических эр и эволюционные стадии Вселенной.

В цветовой гамме новых банкнот преобладают зеленовато-коричневые оттенки. По своим размерам купюры меньше предыдущих – 70 на 151 мм: их удобнее брать в руки и хранить в портмоне. Ожидается, что их доля от общего числа находящихся в обращении банкнот составит 12,4%.

Купюра имеет 15 защитных элементов. Проверить подлинность можно несколькими способами. Если, например, повернуть ее в руках, то глобус начнет переливаться. Кроме того, если взять лист белой бумаги, приложить к изображению руки и потереть, то на бумаге должен остаться цветной след. Некоторые элементы видны только в ультрафиолетовых лучах или инфракрасном свете.

По словам директора департамента наличных денег Нацбанка Беата Гроссенбахера, в настоящий момент поддельные банкноты новой серии встречаются очень редко, и все они выполнены грубо – повторить такой сложный дизайн и скопировать в точности все графические элементы не удалось пока никому. Нацбанк напоминает, что подделка денежных знаков преследуется по закону.

Над созданием новой серии работала графический дизайнер Мануэла Пфундер. Ее усилия и талант были оценены во всем мире. Придуманные ею 10- и 50-франковые купюры два года подряд были признаны Международным банкнотным сообществом

(IBNS) самыми красивыми в мире. Будут ли этой чести удостоены и 200 франков, станет известно в апреле 2019 года.

Следующие на очереди – 1000-франковые купюры. Они будут представлены 5 марта 2019 года и поступят в обращение неделю спустя, сообщается в коммюнике Нацбанка. Выпуск последних банкнот 9-й серии – 100 франков – запланирован на осень 2019 года. Старые купюры, выпущенные между 1995 и 1998 годами, пока остаются действительными. Скорее всего, их перестанут принимать к оплате в 2021 году, но их можно будет обменять на новые в отделениях Нацбанка еще в течение 20 лет.

#### [банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарские 10 франков – самые красивые в мире](#)

[Национальный банк Конфедерации представил новые 20 франков](#)

[Новые 50 франков выглядят так!](#)

[Создателя дизайна швейцарских банкнот чествуют в Женеве](#)

[Швейцарские 50 франков – купюра года](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/novye-200-frankovye-banknoty-postupili-v-obrashchenie>